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Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli, vážení vedoucí odborů školství, 

již od roku 2016 je povinnou součástí přijímacího řízení do středních škol s obory vzdělání 
zakončených maturitní zkouškou jednotná přijímací zkouška (dále jen „JPZ“) ze vzdělávacího 
oboru Český jazyk a literatura (dále jen „ČJL“) a vzdělávacího oboru Matematika a její aplikace 
(dále jen „MA“).  

V souladu s ustanovením § 183d zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, 
vyšším odborném a jiném vzdělávání (dále jen „školský zákon"), ve znění pozdějších předpisů,  
Centrum pro zjišťování výsledků vzdělávání (dále jen „Cermat“) na svých webových stránkách: 
prijimacky.cermat.cz/menu/testova-zadani-k-procvicovani/testova-zadani-v-pdf každoročně 
zveřejňuje testová zadání, záznamové archy a klíče správných řešení písemných testů 
z řádných i náhradních termínů, a to zvlášť pro čtyřleté, šestileté i osmileté obory vzdělání. 
Tyto materiály jsou zveřejňovány zejména proto, aby měli budoucí uchazeči o studium 
možnost testy procvičovat, a tak se také připravit na co nejlepší složení JPZ.  

Nad rámec této zákonné povinnosti v letošním školním roce Cermat připravil pro uchazeče 
z devátých ročníků písemné testy k použití pro tzv. „Přijímačky nanečisto konané na půdě 
základních škol“ (dále také „Přijímačky na nečisto“). Cílem tohoto projektu je umožnit všem 
uchazečům bez rozdílu socioekonomických podmínek, zejména těm, kteří neprocházejí 
hrazenou přípravou k JPZ, zažít testovou situaci obdobnou vlastnímu konání JPZ. Realizace 
projektu je pro základní školy dobrovolná a je plně v kompetenci ředitelů/ředitelek 
základních škol. 

Obdobně, jako při „ostré“ JPZ, musí být Přijímačky nanečisto konány ve všech základních 
školách ve stejném termínu a pokud je to možné i ve stejném čase. Termín byl stanovena na 
úterý    28. 1. 2025. Doporučený časový harmonogram bude součástí zpřístupněných pokynů, 
které budou školám zaslány následně.   

 

 

https://prijimacky.cermat.cz/menu/testova-zadani-k-procvicovani/testova-zadani-v-pdf


Aby byl formou „Přijímaček na nečisto“ naplněn psychosociální kontext vlastní JPZ, bylo by 
vhodné je organizovat v prostředí odlišném od každodenního vzdělávání v kmenové základní 
škole. Za tímto účelem doporučujeme uspořádat výměnu žáků základních škol mezi 
sousedními základními školami. Rovněž doporučujeme, aby zadávající učitel byl z jiné základní 
školy, než se žáci běžně vzdělávají. Pokud to místní podmínky nedovolují, je možné realizovat 
Přijímačky nanečisto i v kmenové základní škole. Vzhledem k tomu, že projekt je dobrovolný, 
bude jeho realizace záviset na místních podmínkách školy/škol. Do realizace projektu se 
případně mohou zapojit vedoucí odborů školství v obcích s rozšířenou působností. 

Níže shrnujeme základní informace související s realizací projektu Přijímačky nanečisto: 

• Zkušební dokumentace bude školám distribuována dne 24. 1. 2025 prostřednictvím 
úložiště. Odkaz na toto úložiště bude školám zaslán na e-mail spolu s přihlašovacími 
údaji do 15. 1. 2025. 

• Zkušební dokumentace se bude skládat z testového sešitu a záznamového archu. 
Součástí balíčku pro školy budou klíče správných řešení a tzv. rozšířené klíče/pokyny k 
hodnocení.  

• Oba testy (ČJL i MA) budou plně odpovídat platným Specifikacím požadavků k jednotné 
přijímací zkoušce. Obtížnost testu ČJL bude odpovídat roku 2024 a předchozím, 
obtížnost testu MA bude odpovídat roku 2023 a předchozím. 

• Tisk zkušební dokumentace si zajistí školy samy. Předpokládaný objem na 1 žáka je při 
oboustranném tisku cca 15 listů papíru formátu A4. 

• Přijímačky nanečisto budou realizovány dne 28. 1. 2025. 
• Testy budou mít stejný počet úloh a stejnou časovou dotaci jako při ostré JPZ, tedy ČJL 

30 úloh/60 minut a MA 16 úloh/70 minut. 
• Pro školy bude připraven materiál s doporučením opatření pro konání zkoušek pro žáky 

s přiznaným uzpůsobením podmínek. 
• Hodnocení testů je v kompetenci pedagogů kmenové základní školy. Pro hodnotitele 

budou u ČJL vytvořeny podrobnější pokyny k hodnocení, u MA bude připraven 
rozšířený klíč správných řešení. 

• Cermat zajistí v termínu od 29. 1. do 7. 2. 2024 pro hodnotitele telefonickou a e-
mailovou metodickou podporu. Kontakty budou školám zaslány spolu s odkazy na 
úložiště do 15. 1. 2025. 

Bližší informace naleznete v přiloženém metodickém materiálu, který bude rovněž volně 
k dispozici na webových stránkách Cermatu: prijimacky.cermat.cz. V případě potřeby se 
obracejte na help desk Cermatu, tel.: 224 507 509, e-mail: info@cermat.cz. 

S pozdravem 

 
 
 
 
 
Rozdělovník: 
Základní školy 
Odbory školství obcí s rozšířenou působností 
Svaz měst a obcí České republiky 
Sdružení místních samospráv 
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